

# 县委书记走上街头当“交警”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 4月22日下午,成武县委书记崔学民来到成武县伯乐大街与永顺路交会处,身穿志愿服务马甲,和志愿者一起维持交通秩序。

“有点紧张,感觉到手脚使不开,既要看信号灯,还得

指挥,确实感觉到手忙脚乱,但是同时感觉到交警的不容易。”在现场,崔学民指挥交通秩序后感叹道。

当看到一辆逆行的电动三轮车时,崔学民迅速上前劝阻,“不能这么开了,你得从那边走,得遵循信号灯。”崔学民严肃地说。听到劝阻后,这

位市民赶紧将三轮车调转方向。崔学民说,今后,这些无牌无证车辆带来的乱象将是治理的重点方向。

井然有序的交通秩序是一个城市文明程度的重要组成部分。文明交通建设不断深化,社会整体文明交通素养不断提升,才能为建设幸福成

武提供强大的精神力量。

崔学民说:“最近三年时间,我们的城市建设、工业建设以及农业建设已经上了一个新的台阶,需要我们在精神层面更好地提升,让我们这个城市像一个大家庭一样,长久地发展下去、健康地发展下去,发展的目标就是幸

福成武。”

当前,成武县创建省级文明城市工作已到关键阶段,县委书记崔学民用实际行动,号召全县干部群众当好文明创建的引导者、实践者和传播者,全力推进创建工作深入开展。

上图:崔学民街头“执勤”。

## 芍药接档牡丹 菏泽春色无尽

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

### 七旬老人40年后 “故地重游”

“曹州牡丹园变化太大了,几乎认不出原来的摸样了。”4月23日上午,72岁的贾继雷老人一边在曹州牡丹园内赏花,一边对身边的同伴说。当天,他们一行四人从巨野县龙堌镇,专程来到曹州牡丹园赏花。

“我上世纪八十年代初就来过这里,记得当时还不收门票,园子没有这么大,建筑也没有现在多,道路都是泥土路。”贾继雷回忆说。花开花落二十日,曹州牡丹园内只剩下牡丹晚花品种如海黄等正在怒放,第29届菏泽国际牡丹文化旅游节接近尾声,景区内的游客相比一周前也少了很多。贾继雷一行四人,在国花馆北侧观赏完正在开放的海黄牡丹,又在牡丹仙子雕塑、“曹州牡丹甲天下”石碑、国花门、国花魂雕塑等处合影留念。

“我多年前曾经来过这里,记得当时门票才30元钱,现在翻了一番还要多,不过园子里景点多了,确实比那时候有看头。”与贾继雷同行的马先生

说,“现在国家政策好,我们几位老人由于年龄超过60周岁,景区都不收门票。”

### 早芍药“接档”,助 力牡丹节

“花王”牡丹芳菲未尽,“花相”芍药绽放迎宾。4月23日上午,在曹州牡丹园一片芍药种植区内,五颜六色的芍药正在迎风怒放,黄色的花蕊、粉红的花瓣,在阳光的照射下尽显艳美,形成一片美丽的花海。微风轻拂,花丛散发出沁人心脾的芳香,几只蜜蜂在花丛中飞来飞去。据牡丹晚报全媒体记者观察,一些芍药花的直径近20厘米,姹紫嫣红,非常好看。

据了解,曹州牡丹园内有芍药品种300余个,含9大色系、十一大花型。预计芍药4月底进入盛花期,最佳观赏期将持续至5月份。

“牡丹落尽正凄凉,红药开时醉一场。”这是宋朝著名诗人、菏泽老乡王禹偁留下的《芍药诗》。花型相似、花色接近的木本牡丹荣登“花王”之位,草本的芍药列位“花相”。芍药花开情意浓,灼灼芳华待君赏,让



牡丹芍药争艳,游  
客纷至沓来。

我们来一场浪漫之约吧!

除了芍药,曹州牡丹园内的郁金香等花卉也在开放中。该园内的几株木绣球正在盛开,洁白无瑕的花朵直径约15厘米左右,非常惹人喜爱,游客争相合影。

另外,记者从中国牡丹园、曹州百花园等牡丹观赏园获悉,部分牡丹晚花品种如皇冠、日月锦、初乌、飞艳凌空、海黄、花王、气壮山河、玉面桃花以及兰州紫斑牡丹等正在开放。



## 职业健康知识您了解多少?

# 菏泽职业病防治宣传周明日启动

本报讯(通讯员 为民)4月25日至5月1日是全国第18个《职业病防治法》宣传周。为深入宣传贯彻《职业病防治法》,推动我市职业健康治理体系和治理能力建设,保障广大劳动者职业健康权益,市卫生

健康委员会等5部门日前联合下发通知,明确今年职业病防治宣传周活动以“职业健康保护·我行动”为主题,聚焦职业健康保护行动和尘肺病防治攻坚行动。

据了解,本次宣传周活动围

绕《职业病防治法》等法律法规和相关配套规章制度的落实,重点宣传用人单位职业病防治主体责任、劳动者的职业健康权益、用人单位职业健康监护、建设项目职业病防护设施“三同时”等内容。通过开

展系列宣传教育活动,普及职业健康知识,进一步推动落实地方党委政府领导责任、有关部门监管责任和企业主体责任,提高劳动者自我防护意识和能力,营造全社会关心关注职业病防治的浓厚氛围。

根据国家统一部署,今年的宣传周原则上不举办大规模线下活动,宣传以线上活动为主、线下为辅,重点开展职业健康知识进企业活动、企业职业健康管理人员培训、职业健康核心知识知晓率问卷调查。